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Data: 15-12-2021 16:30 h Exame: Mercadorias Modelo A
Lugar: Rua Miguel Ferro Caaveiro, s/n Duracién: 120 MINUTOS

1. As autorizacions de transporte publico de transporte de mercadorias sen limitacion
documentaranse en:

a) tarxetas identificadas pola clave MPC.

b) tarxetas identificadas pola clave MDL.

c) tarxetas identificadas pola clave VD.

d) tarxetas identificadas pola clave MDP.

2. Os especialistas en organizar transportes internacionais de mercadorias son:
a) as axencias de cargas completas.

b) as axencias de cargas fraccionadas.

C) os transitarios.

d) as cooperativas de transportistas.

3. Cando o condutor dun camion acelera nunha pendente ascendente, que ocorrera coa mercadoria?
a) Tendera a desprazarse cara ao lateral do vehiculo que soporte mais peso.

b) Tendera a desprazarse no mesmo sentido da marcha do vehiculo.

c) Tendera a desprazarse en sentido oposto & marcha do vehiculo.

d) Non tendera a desprazarse cara a ningunha parte.

4. En Espaiia, as toneladas-quildmetro correspondentes a percorridos internacionais son
producidas:

a) case na suUa totalidade por vehiculos de servizo privado.

b) case na sua totalidade por vehiculos de servizo publico.

c) repartenllas a partes iguais os vehiculos de servizo publico e os vehiculos de servizo privado.

d) Ningunha das respostas anteriores € correcta.

5. Como debe estar disposta a carga transportada nun vehiculo?
a) Debe ser dificil de suxeitar.

b) Debe ser pesada.

c) Debe ser moi voluminosa.

d) Non debe comprometer a estabilidade.

6. Que se produce cando a velocidade angular ou de xiro da roda non coincide coa velocidade lineal
do camién?

a) O deslizamiento.

b) Derivaa.

c) A atraccidn terrestre.

d) A forza submotriz.

7. Que é a resistencia a aceleracion?

a) E a resistencia que se produce ao subir un camién dun nivel a outro.

b) E a forza que opdn resistencia a caida libre sobre unha superficie liquida.

c) E a resistencia que se produce ao acelerar ou frear o camion debido & inercia da sia masa.
d) E a forma en que a inclinacién do terreo en forma de pendente afecta o movemento.

8. Como se denomina a resistencia ao movemento dun camioén que provén do aire?
a) Resistencia aerodinamica.

b) Desprazamento de masas.

c) Forza de molaridade.

d) Forza atemporal.
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9. O automobil concibido e construido para realizar, principalmente, o arrastre dun semirremolque,
como se denomina?

a) Trotacamion.

b) Tren de remolque.

c) Semitractor.

d) Tractocamion.

10. Segundo o acordo ATP, que é un vehiculo identificado coas letras RND?
a) Un vehiculo refrixerante reforzado da clase D.

b) Un vehiculo refrixerante normal da clase D.

c) Un vehiculo isotermo normal da clase D.

d) Un vehiculo calorifico normal da clase D.

11. No sistema informatico de rexistro de transportistas de animais deberan figurar, a parte dos
transportistas:

a) os gandeiros.

b) os contedores e medios de transporte de animais vivos.

c) os matadoiros.

d) as granxas.

12. Cales son as funcions propias dun comercial nunha empresa de transporte de mercadorias por
estrada?

a) Conducir os vehiculos.

b) Responder ante os clientes das incidencias na prestacion do servizo.

c) Realizar funciéns de planificacién, direccion e coordinacién.

d) Controlar a seleccién, formacidén e rendemento do persoal da empresa.

13. Nas empresas pequenas de transporte de mercadorias, que é mais habitual que realice o
empresario?

a) Conducir o vehiculo.

b) Xestions de tipo administrativo (visado, contabilidade).

c) Xestidns fiscais.

d) Xestidns relativas & Seguridade Social.

14. O permiso de conducion da clase C autoriza para conducir automadbiles distintos dos que
autorizan os permisos das clases D1 ou D cuxa masa maxima autorizada:

a) exceda de 1.000 kg.

b) exceda de 3.500 kg.

c) exceda de 1.500 kg.

d) exceda de 2.000 kg.

15. Para conducir determinados vehiculos que transportan mercadorias perigosas é necesario...
a) ter os permisos de conducir de todas as clases.

b) ter unha autorizacién de condutor ADR.

c) ser condutor dun estado non pertencente & Unién Europea.

d) ser condutor auténomo.

16. Para que condutores é necesario un certificado de condutor estranxeiro?

a) Sé para os condutores con nacionalidade de Marrocos, Bolivia, Islandia, Noruega e Liechtenstein.

b) Para todos os que non sexan espafiois.

c) Soamente para os procedentes de América Latina.

d) Para os que non tefian nacionalidade dun Estado da Unidn Europea ou de Islandia, Noruega e Liechtenstein.
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17. Pode circular un domingo un transporte de mercadorias perigosas?

a) Sé se o transporte atopase dentro das excepcidéns contempladas nas restriciéns de trafico ou se obtén un
permiso especial.

b) Si, sempre.

¢) Non, nunca.

d) So6 se transporta explosivos.

18. Un empresario individual asume o risco derivado da sta actividade, debendo responder,
xeralmente, das stas obrigaciéns con:

a) o 50% do seu patrimonio.

b) 0 25% do seu patrimonio.

C) 0 75% do seu patrimonio.

d) 0 100% do seu patrimonio.

19. Dos seguintes factores, cal pode reducir a resistencia do aire?
a) Que os portelos e trampillas estean abertas.

b) Unha regulacién correcta dos deflectores.

c) Colocar os toldos de maneira que poidan ondear facilmente.

d) Instalar obxectos con formas sobresalientes na superficie do camidn.

20. Que factor pode facer variar o grao de rozamento?
a) A potencia do motor.

b) As previsidns meteoroldxicas.

c) A forma de conducir.

d) O estado e superficie da calzada.

21. Como se denomina ao transporte que realizan as empresas que, dedicandose a unha actividade
distinta do transporte, manteiien vehiculos propios para trasladar as stias mercadorias?

a) Transporte privado complementario.

b) Transporte privado particular.

¢) Transporte accesorio.

d) Transporte ocasional.

22. Os transportes de mercadorias realizados en vehiculos de menos de tres rodas:
a) necesitan unha autorizacién de transporte privado complementario.

b) necesitan unha autorizacion de transporte publico.

c) necesitan unha autorizacién de vehiculo especial.

d) estan exentos de autorizacion.

23. Que modalidades de presentacion admite o DUA?
a) En papel.

b) Mediante transmision electronica de datos.

c) Depende de cada aduana.

d) As respostas A e B son correctas.

24. A que se denomina "levante de mercadorias"?

a) Ao acto das autoridades aduaneiras polo que pofien as mercadorias ao dispor dos fins concretos do réxime
aduaneiro no que se incluiron.

b) Ao acto das autoridades aduaneiras polo cal se incautan das mercadorias por existir irregularidades no seu
trafico.

c) Ao movemento de mercadorias para a sua recolocacién dentro dun almacén.

d) Ao movemento de mercadorias para a sUa carga ou descarga nun vehiculo.
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25. Cal dos seguintes é un sistema de transito aduaneiro utilizado na Unién Europea?
a) O réxime de transito interno.

b) O Manifesto Renano.

c) O réxime de envios postais.

d) Todas as respostas son correctas.

26. Cando nun recipiente que contén mercadoria perigosa sexa necesario indicar mais dun perigo
mediante as correspondentes etiquetas, onde se colocaran?

a) En caras opostas.

b) Unha & beira da outra.

c) S6 debe colocarse a etiqueta do perigo principal.

d) En caras opostas, pero indicando no seu interior o nimero de etiquetas existentes.

27. Como se pode definir a velocidade adecuada?

a) Velocidade non adaptada as condiciéns climatoldxicas ou as circunstancias da via.

b) Velocidade que nos permite unha ampla garantia de estar en condicidons de dominar o vehiculo ante calquera
obstaculo.

c) Limite superior de velocidade permitido para a via pola que circulamos.

d) Limite inferior de velocidade permitido para a via pola que circulamos.

28. Que pode producir un desgaste irregular nos pneumaticos?
a) Circular coas lamias moi sucias.

b) Montar pneumaticos cos flancos moi reforzados.

¢) Un aumento de velocidade.

d) Circular coas rodas mal equilibradas.

29. A extraccion das tarxetas de tacégrafo pode realizarse:
a) unicamente cando o solicite o axente de control.

b) unicamente co vehiculo en movemento.

c) co vehiculo en movemento ou parado, indistintamente.

d) unicamente co vehiculo parado.

30. Cales son os factores de risco na conducion?
a) O exceso de velocidade.

b) O consumo de alcol.

c) O consumo de drogas.

d) Todas as respostas son correctas.

31. O asento da cabina colocarase a altura necesaria para que as cadeiras e os xeonllos formen un
angulo de:
a) 20 graos.
b) 50 graos.
c) 70 graos.
d) 90 graos.

32. Sinale a afirmacion falsa.

a) Os pneumaticos emparellados en xemelgo deben ser da mesma dimension.

b) Os pneumaticos emparellados en xemelgo deben ter a mesma presion de inflado.
c) Os pneumaticos emparellados en xemelgo deben ser do mesma cor.

d) Os pneumaticos emparellados en xemelgo deben ter o mesmo desgaste.
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33. Sinale a resposta correcta das seguintes afirmacions respecto a as persoas maiores como
condutores:

a) Nas ultimas décadas a poboacion de condutores maiores de 65 anos aumentou notablemente.

b) Acentlase a perda de capacidades psicomotoras.

c) Non se lles ten en conta & hora do desefo da sinalizacion vertical e a do propio vehiculo.

d) Todas as respostas anteriores son correctas.

34. Cando as indicacions das marcas viarias, dun semaforo e dun axente parezan estar en
contradicion entre si, cal prevalecera?

a) A do semaforo.

b) As das marcas viarias.

c) As do axente da autoridade.

d) A mais restritiva.

35. O documento de control dun transporte piablico de mercadorias:
a) debera axustarse a un modelo determinado.

b) editarase polas asociacions de transportistas.

c) sera de libre edicion.

d) editarase polo Comité Nacional do Transporte por Estrada.

36. Co motor frio e sen arrincar, o aceite de engraxamento atopase...
a) na tapa de balancines.

b) rodeando os cilindros.

c) rodeando os 6rganos mobiles do motor.

d) no carter.

37. A posiciéon mais adecuada das mans durante a conducion segundo diferentes expertos, é a
chamada de..

a) as once e dez.

b) as 12 e dez.

C) as dez e dez.

d) as dez e vinte.

38. Cal das seguintes condutas non é correcta para traballar de pé?

a) Se hai que inclinarse, se flexionaran os xeonllos.

b) E conveniente traballar mellor sobre asfalto que sobre madeira, pois € mais rixido.
c) Alternar no posible estar de pé con sentar.

d) E bo cambiar de postura tan frecuentemente como se poida.

39. O tipo de esforzo requirido para o manexo da carga do vehiculo inflie no nivel de risco. Asi, é
mais segura a manipulacién que esixa...

a) ter que cambiar o punto de agarre da carga.

b) esforzos demasiado frecuentes.

c) esforzos mantendo un ritmo de traballo elevado.

d) non realizar esforzos.

40. O numero maximo de revoluciéns dun motor de combustion vén determinado por...
a) o ralenti.

b) o corte de inxeccion.

Cc) o embrague.

d) a relacién de marchas seleccionada.
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41. Que nome recibe a peza que pecha o motor pola parte superior?
a) Culata.

b) Bloque.

c) Carter.

d) Xunta de culata.

42. En que lugar dun motor de combustion de inxeccion directa mestarase o aire quente co
carburante pulverizado?

a) No carter.

b) Na tapa de balancines.

c) No colector de escape.

d) Na camara de compresion.

43. Os diferentes bloques de tempo rexistranse automaticamente no aparello de control:
a) soamente cando o vehiculo mévese.

b) soamente cando o vehiculo esta parado.

c) unha vez que o condutor seleccionou o tipo de actividade que realiza.

d) ao inserir a tarxeta de condutor.

44. A Lei en materia de Trafico, Circulacion de Vehiculos de motor e Seguridade Viario regula:
a) os elementos de seguridade activa e pasiva e o seu réxime de utilizacién.

b) os transportes regulares de uso especial.

c) a licenza comunitaria.

d) os transportes non liberalizados.

45. O sinal do abalo dunha luz vermella ou amarela efectuada por un axente, que significa?

a) Indica ao resto de condutores e usuarios da via a necesidade de extremar a precaucién pola proximidade
dun perigo.

b) Obriga a diminuir a velocidade do vehiculo aos condutores que se acheguen ao axente polo lado
correspondente ao brazo que executa o sinal e perpendicularmente ao devandito brazo.

c) Obriga a diminuir a velocidade aos peodns.

d) Obriga a deterse aos usuarios da via cara aos que o axente dirixa a luz.

46. Como se coiiece o efecto producido pola retencién que o motor produce no vehiculo cando se
deixa de acelerar?

a) Freo de servizo.

b) Relacion de marchas.

c) fRelacién de cambios.

d) Freo motor.

47. Entre as operacions de mantemento do sistema de refrixeracion do motor dun automobil
atépase...

a) a comprobacién da tensidn e do estado da correa que move a bomba da auga.

b) a comprobacion da densidade do liquido refrixerante.

c) a comporbacion da viscosidade do liquido refrixerante.

d) a substitucion do mandémetro.

48. O consumo especifico dun motor, indica como é o seu rendemento?
a) Non, sé indica a cantidade de litros que consome cada 100 quildmetros.

b) Non, sé indica como é o seu par motor.

c) Si, a maior consumo especifico maior rendemento do motor.

d) Si, a maior consumo especifico menor rendemento do motor.
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49. Onde se atopa situada a tapa de balancines?
a) Encima da culata.

b) Debaixo da culata.

c) Debaixo do carter.

d) Debaixo do blogue.

50. Que elemento do motor pecha o cilindro pola sta banda inferior?
a) A culata.

b) O bloque.

c) A tapa de balancines.

d) O piston.

51. Na parte da culata que queda en contacto co bloque normalmente atépase:
a) o aceite de engraxamento.

b) a cdmara de compresion.

c) o liquido refrixerante.

d) o eixo de balancines.

52. Como se deben conectar dlias baterias para proceder ao arranque dun vehiculo ao que se lle
esgotou a sda bateria?

a) O negativo dunha co positivo da outra e viceversa.

b) O negativo e o positivo de cada unha e xuntandoos.

c) O positivo dunha co positivo da outra e o negativo dunha co negativo da outra.

d) En serie.

53. Por que se ten que lavar o vehiculo cando se circulou moito sobre neve?
a) Polo efecto corrosivo da neve.

b) Polo efecto corrosivo do sal nos pneumaticos.

c) Polo efecto corrosivo do sal na carroceria.

d) Todas as respostas anteriores son correctas.

54. Nunha inspeccion de transporte na estrada, pode ordenarse o traslado do vehiculo?

a) Si, se hai indicios fundados de manipulacién dos instrumentos de control que haxa obrigacién de levar
instalados no vehiculo.

b) Non, en caso de indicios fundados de manipulacién dos instrumentos de control que exista a obrigacién de
levar instalados no vehiculo, pédese inmobilizar o vehiculo pero non ordenar o seu traslado.

c) Si, se non esta ao dia na ITV.

d) Non, en ningun caso.

55. Dos que se indican a continuacion, que gases contaminantes saen polo tubo de escape dun
automobil?

a) Osixeno.

b) Nitroxeno.

c) Mondxido de carbono.

d) Vapor de auga.

56. Que é o Espazo Schengen?

a) Abarca a todos os estados membros da Unidn Europea.

b) Supdn a libre circulacion de persoas entre continentes.

¢) Un territorio sen controis fronteirizos internos dentro de Europa.
d) Un espazo publicitario europeo.
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57. Cal é o principal propdsito da declaracion amigable de accidentes?
a) Pescudar os danos producidos nun vehiculo.

b) Indemnizar canto antes aos prexudicados nun accidente de circulacion.

c) Pescudar a identidade dos responsables dun sinistro.

d) Facilitar o labor da Administracién de Xustiza e das compafiias de seguros.

58. Cantas tarxetas de condutor debe ter un condutor?
a) Unha por cada empresa para a que traballe.

b) Tres.

c) Unha.

d) Ningunha das respostas anteriores é correcta.

59. E adecuado conducir frecuentemente na zona de revoluciéns que dan a potencia maxima dun
vehiculo?

a) Si, porque é a zona onde se produce un bo aproveitamento do motor.

b) Si, porque é a zona onde se produce un mellor aproveitamento do combustible.

¢) Non, porque nesa zona 0s consumos son moi elevados.

d) Non, porque entdon excédense os limites de velocidade.

60. Que se pode definir como un proceso mediante o cal se realiza unha eleccion entre diversas
alternativas na conducion?

a) A toma de decisidns.

b) Percepcién do risco.

c) Aceptacion do risco.

d) O mantemento da atencion.

61. Que informacion recibe o condutor proveniente do medio ambiente?
a) Numero e velocidade doutros vehiculos.

b) As condicidns climaticas.

c) A sinalizacién.

d) Vibracidns do vehiculo.

62. Como se denomina a capacidade do condutor de executar unha manobra coa maior precision e
rapidez posible?

a) O control da traxectoria.

b) O tempo de reaccién.

c) A distancia de freada.

d) A capacidade de resposta do condutor.

63. O tempo de espera nunha fronteira, que tipo de bloque de tempos é considerado pola normativa
laboral espaiola?

a) Tempo de traballo efectivo.

b) Tempo de espera.

c) Tempo de pausa.

d) Tempo de presenza, cando se cofiece a duracion de anteman.

64. Quen envia os datos de movemento do vehiculo a unidade intravehicular do aparello de control?
a) O sensor de movemento.

b) O cuentakilémetros.

c) O motor do vehiculo.

d) Non se envian ao tacdgrafo.
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65. Para que serven os orificios que levan as lamias na sta periferia?

a) Para facilitar a montaxe do pneumatico.

b) Para aumentar a inercia da roda e, asi, facilitar o accionamento do sistema de direccion.
¢) Para reducir o peso da roda.

d) Para permitir a sua refrixeracion ou ventilacion.

66. Os freos de tambor constan dunhas zapatas que, ao abrirse, fregan con:
a) a arbore de transmision.

b) o diferencial.

C) os tambores das rodas.

d) os discos das rodas.

67. Como se denomina o movemento giratorio da carroceria do camioén sobre o seu eixo
lonxitudinal?:

a) Abalo.

b) Cabeceo.

c) Forza de molaridade.

d) Forza atemporal.

68. Nos freos de disco, a parte fixa do conxunto chamase:
a) pastilla.

b) tambor.

c) prato.

d) ralentizador.

69. Cando se utiliza un aceite de baixa calidade para lubricar un motor...

a) aumenta o desgaste das pezas, ainda que se reduce a sta corrosion.

b) aumenta a corrosidon das pezas, ainda que se reduce o seu desgaste.

c) aumenta o desgaste das pezas sen que se vexa afectado o consumo de carburante en ningln caso.
d) pode aumentar o consumo de carburante ao aumentar o rozamento das pezas.

70. Nun transporte de mercadorias perigosas, que actuacions concretas debe levar a cabo o
transportista antes da carga?

a) Revisar a presion dos pneumaticos.

b) Comprobar que leva o permiso de conducir.

c) Comprobar que funciona a emisora de radio.

d) Comprobar que no vehiculo atépase a documentacidn obrigatoria que debe acompafiar o transporte.

71. Se observa que o bordo exterior da banda de rodadura do pneumatico esta desgastado
excesivamente, probablamente sexa por...

a) unha incorrecta colocacién da carga ou dos pasaxeiros.

b) un &ngulo de caida menor do indicado polo fabricante.

¢) un angulo de caida maior do indicado polo fabricante.

d) unha presién de inflado excesiva.

72. Para protexer de posibles problemas respiratorios, que tipo de proteccion individual pédese
utilizar?

a) Protectores de pés e pernas.

b) Protectores dos ollos e da cara.

c) Protectores das vias respiratorias.

d) Protectores do tronco.
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73. Quen ten a obrigacion legal de actuar ante un accidente de trafico?
a) Os condutores implicados no accidente.

b) Os usuarios da via implicados no accidente.

c) Os axentes de trafico.

d) Todas as respostas anteriores son correctas.

74. Os cursos de formacion impartidos polos centros autorizados deben estar:
a) homologados polo érgano administrativo que lle outorgue a autorizacién.

b) homologados por calquera Administracion local.

c) homologados pola Xefatura de Trafico.

d) concertados co goberno rexional para que os poida homologar a Administracion local.

75. Cando se di que as rodas poden ir montadas en xemelgo, a que se refire?
a) A que van montadas nun eixo dobre.

b) A que van montadas nun eixo tandem.

c) A que van montadas nun eixo triaxial.

d) A que van montadas duas rodas en cada extremo do eixo.

76. Por que se pode producir a calor nos freos?

a) Polo rozamento dos elementos de freado sobre os de movemento e dos pneumaticos sobre o asfalto.
b) Pola alta velocidade.

c) Por uns pneumaticos desgastados.

d) Polos amortiguadores.

77. Das seguintes accions, cales favorecen a ausencia de accidentes?

a) Circular a unha velocidade inadecuada.

b) Conducir baixo os efectos do alcol.

c) Conducir respectando a sinalizacidn viaria.

d) Conducir utilizando inadecuadamente os elementos de seguridade dos vehiculos.

78. Que sinal horizontal de circulacion indica que ningin vehiculo debe exceder a velocidade
indicada en quilometros por hora?

a) Frecha de seleccién de carris.

b) Limitacién de velocidade.

c) Detencion obrigatoria ou stop.

d) Ceda o paso.

79. Que sinais estan destinadas a pofer en cofiecemento dos usuarios da via regulas especiais de
prioridade nas interseccions?

a) Os sinais de prohibicion.

b) Os sinais de prioridade.

c) Os sinais de entrada.

d) Os sinais de obrigacién.

80. Que risco para a conduciéon aumenta cando aparece o xeo na calzada?
a) Perda de adherencia.

b) Perda de visibilidade

c) Desprazamento ou envorco.

d) Zonas asolagadas.
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EXAME DE OBTENCION DO CAP

Data: 15-12-2021 16:30 h Exame: Mercadorias Modelo A
Lugar: Rua Miguel Ferro Caaveiro, s/n Duracién: 120 MINUTOS

81. Que prazo de validez ten a tarxeta de condutor para tacégrafo dixital?
a) 4 anos.

b) 5 anos.

c) 10 anos.

d) A mesma que o seu permiso de conducir.

82. No cuentarrevoluciones dun vehiculo pesado é frecuente que exista unha zona marcada de cor
verde, que indica?

a) A zona de maior potencia do motor.

b) A zona de maior consumo de carburante.

c) A zona de menor consumo de carburante.

d) A zona de menor par motor.

83. Cal é unha medida de aforro de carburante equivocada?

a) Aproveitar a inercia do vehiculo.

b) Baixar as pendentes co motor parado.

c) Manter a agulla do cuentarrevoluciones do motor na zona marcada, xeralmente, de cor verde.
d) Observar de lonxe para anticiparse as condicions do trafico.

84. Aforrase combustible de forma adecuada se se circula:

a) en punto morto ao baixar pendentes descendentes.

b) cos cristais dos portelos subidos.

c) cunha presiéon de inflado dos pneumaticos inferior & recomendada.
d) co motor parado nas pendentes descendentes.

85. Se se conduce un vehiculo pesado e co motor funcionando a temperatura adecuada, débese
saber que o consumo de carburante depende, entre outros factores:

a) das revolucidéns por minuto do motor.

b) da posiciéon de condutor.

c) da octanaxe do gasdleo.

d) da variacién da relacion de compresion segundo a relacidon de marchas seleccionada.

86. Que implica o feito de circular cun camién con mais carga nunha pendente ascendente?:
a) Mais esforzo para movelo, o que significa que se realizard unha subida mais rapida.

b) Mais esforzo para movelo, o que significa que se realizara unha subida mais lenta.

c) Menos esforzo para movelo, o que significa que se realizara unha subida mais rapida.

d) Menos esforzo para movelo, o que significa que se realizara unha subida mais lenta.

87. Para reducir o nimero de revolucions por minuto do motor de combustiéon dun automébil e, con
iso, reducir o consumo de carburante, o condutor pode:

a) evitar, no posible, a utilizacidon de relaciéns de marchas curtas.

b) utilizar carburante cun alto poder calérico.

c) utilizar carburante cun baixo poder calérico.

d) reducir de marchas frecuentemente.

88. Unha boa estiba require que a carga sexa colocada:

a) de forma lonxitudinal & caixa do vehiculo.

b) para ser transportada cun maximo de seguridade para o persoal do vehiculo.
c) con espazos de, polo menos, catro centimetros entre os vultos.

d) con espazos de, polo menos, un centimetro entre os vultos.
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EXAME DE OBTENCION DO CAP

Data: 15-12-2021 16:30 h Exame: Mercadorias Modelo A
Lugar: Rua Miguel Ferro Caaveiro, s/n Duracién: 120 MINUTOS

89. E conveniente que o respaldo do asento do condutor:
a) cubra sé parcialmente as costas.

b) tefia unha inclinacién ao redor de 60 graos.

c) tefia posibilidade de axuste no apoio lumbar.

d) non tefia ningunha inclinacion.

90. Cal das seguintes é a causa menos probable de accidente de traballo por incendio do vehiculo?
a) Circuitos eléctricos do vehiculo en mal estado.

b) Quecemento excesivo do motor.

c) Fuga do combustible.

d) Mala colocacién da carga.

91. Nun procedemento xeral de evacuacion dun vehiculo de transporte de viaxeiros debe terse en
conta:

a) a circunstancia que pode provocar a evacuacion.

b) o tipo de viaxeiros.

c) as vias de evacuacion.

d) Todas as respostas anteriores son correctas.

92. Os sistemas de alimentacidon e escape permiten...

a) a entrada de aire, unicamente, e a saida de gases queimados.
b) a entrada de aire e combustible e a saida de gases queimados.
c) a entrada de aire e a saida de combustible.

d) a entrada de aceite e a saida de gases queimados.

93. A substitucion do aceite lubricante...

a) depende da marca do filtro de aceite.

b) realizarase cando o indique o fabricante do vehiculo.
c) depende da marca da bomba de engraxamento.

d) depende do tipo de termostato que utilice o motor.

94. O freo eléctrico...

a) actia mantendo as revoluciéns da transmision nun réxime determinado.
b) utiliza un aceite especial para realizar a funcién de freado.

c) actua sobre as pastillas de freo.

d) actla sobre as zapatas de freo.

95. A calidade que percibe o cliente dun empresa de transportes depende, entre outros elementos:
a) do trato que recibe por parte do condutor.

b) da situacién xeral do mercado (prezos, competencia).

c) da organizacion operativa da empresa.

d) da formacion académica do condutor.

96. Nun motor de combustién correctamente regrado, durante o ciclo practico a valvula de escape
comeza a pechar o orificio de escape:

a) cando o pistdn atdopase no punto morto superior.

b) cando o pistén atdpase no punto morto inferior.

c) un pouco antes de que o pistdn chegue ao momento morto superior.

d) un pouco despois de que o pistén pase o punto morto superior.
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EXAME DE OBTENCION DO CAP

Data: 15-12-2021 16:30 h Exame: Mercadorias Modelo A
Lugar: Rua Miguel Ferro Caaveiro, s/n Duracién: 120 MINUTOS

97. O filtro de aceite, debe ser substituido?

a) Non, xa que de facelo o aceite perderia viscosidade.

b) Non, xa que de facelo o aceite gafiaria viscosidade.

c) Si, xa que de non facelo o aceite gafiaria viscosidade.

d) Si, xa que de non facelo o aceite converteriase en abrasivo.

98. Se observa que polo tubo de escape sae fume de cor branca azulado, cal pode ser a causa?
a) A utilizacion dun gaséleo de alto poder calérico.

b) A utilizacién dun gasdleo cun indice de cetanaxe alto.

c) A utilizacién dun gasoéleo cun indice de octanaxe alta.

d) A que o motor consome unha cantidade excesiva de aceite.

99, Cantas autorizacions bilaterais de transporte internacional de mercadorias atribuiranselle
simultaneamente, como maximo, a unha empresa que ten sete vehiculos con autorizacién de
transporte interior rexistrada no RETIM?

a) Cinco.

b) Sete.

c) Un nimero equivalente ao de vehiculos e dous mais, é dicir, nove.

d) Todas as que solicite.

100. Que se debe facer para incrementar a seguridade?:

a) Tentar que a altura da carga no vehiculo sexa o mais alta posible.

b) Colocar as partes mais lixeiras da carga debaixo das partes mais pesadas.
c) Distribuir a carga de maneira que quede o mais alta posible.

d) Tentar que a altura da carga no vehiculo sexa o mais baixa posible.

|Preguntas de reserva (S0 se corrixiran se o tribunal anula algunha das anteriores) |

101. Nun contrato de transporte suxeito ao Convenio CMR que é executado por varios transportistas
de modo sucesivo, que responsabilidade asume cada un deles?

a) Cada un responde exclusivamente a parte do transporte que executou.

b) Cada un responde pola execucion total.

c) Cada un responde exclusivamente a parte do transporte que xa se efectuou cando el recibe a mercadoria e
pola parte que executa el mesmo.

d) A responsabilidade integra corresponde ao transportista que asinou inicialmente a carta de porte e iniciou o
transporte.

102. Nun motor de combustion, a xunta da culata...

a) impide o paso de liquido refrixerante as cdmaras de compresion.

b) facilita a refrixeracion do motor.

c) facilita a lubricacién dos cilindros.

d) permite facer estanca a unidn entre a culata e a tapa de balancines.

103. Con que outro nome coiiécese a testemuiia que levan as cubertas dos pneumaticos para indicar
o seu nivel de desgate?

a) WEB.

b) CAS.

c) DEAS.

d) TWI.
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